



# 他们被埋205小时、212小时、228小时……后获救 生命奇迹还在继续



“今天是星期几？”

——2月15日，在土耳其安塔基亚市一处公寓废墟，一名女子被救援人员救出后说的第一句话。

此时，距6日地震发生已经过去228个小时。

前一天，在阿德亚曼市，一名被困212小时的老人获救。

理论上的最佳救援时限早已过去，而生命奇迹还在继续。

“今天是星期几？”

据土耳其阿纳多卢通讯社报道，安塔基亚市那名被困228小时后获救的女子叫埃拉，她的一儿一女，一同从废墟中获救。

救援人员穆罕默德·埃耶尔马兹说，埃拉获救后，看见我们非常高兴，她跟我们说的第一句话是：“今天是星期几？”

埃耶尔马兹说，埃拉找他们要水喝，但因为医务人员还未赶来，他们不敢给她任何吃的东西。土耳其阿纳多卢通讯社报道，埃拉是外国人，但未透露她的国籍。

土耳其国防部15日在网上发布一段视频，显示现年77岁的法蒂玛·京格尔14日在阿德亚曼市获救。她被困在废墟中大约212小时，得救后同家人一一拥抱。

土耳其广播电视总台报道，45岁的梅莉凯·伊马姆奥卢在卡赫拉曼马拉什市获救，她在废墟里被困了222小时。14日，在卡赫拉曼马拉什省，一名据信被困约205小时的35岁女子获救。同一天，还有多名成年人和未成年人获救。美国有线电视新闻网报道，在土耳其南部开展搜救的一些救援人员15日早些时候说，他们仍然能听到被困人员的呼救声。

靠喝尿活下来

在梅尔辛市一家医院，路透社记者见到一名靠喝尿活下来的老人。

侯赛因勒·贝尔贝，62岁，糖尿病患者，来自250公里外的安塔基亚，被困187小时后获救。地震发生时，他所在的15层公寓楼坍塌，衣柜和冰箱为他撑起一个安全三角。更幸运的是，他找到了一把扶手椅，

一条毛毯，还找到了一瓶水和治疗糖尿病的药。

“一个小时后，我拿起瓶子，开始喝水。对不起，我随后朝瓶子里撒尿，放在一边，等它凉下来我就喝。我通过这种方式活了下来。”

贝尔贝回忆说，获救时，“我在这边，他们在另一边。我爬到衣柜旁边，伸出手去够天花板，但够不着。我的儿子叫来了三个人。他们边挖，我边敲天花板。我看见了一个小洞，我听见了声音，我向他们呼救。”

“有人向我伸出了手，他们把我拉了出来。我出来的洞口很小，我有些害怕。”贝尔贝说，“被拉出来之后的事我已经不记得了。我获救了，我想要吃的和喝的，特别是水。”

医生说，贝尔贝没有骨折，“以一个非常好的状态脱困”。

不过，外科专家莫哈娜·阿米尔萨拉贾赫并不推荐靠喝尿求生。“确实有一些人通过这种方式活了下来，但是随着时间推移，你会发现脱水越来越严重，你的尿液会越来越浓，尿液中的水分越来越少。”

寒冷或有助延长生命

土耳其医疗救援队内科专家德尼兹·盖泽尔说，通常人们在废墟之下最多只能存活5天，“任何被埋超过5天的幸存者都是奇迹”。

盖泽尔说，幸存者求生面临的最大困难是寒冷，“但是，一些人被困在封闭环境下，因此可以在建筑下面一些小的封闭空间存活”。

在地震重灾区哈塔伊省采访的美国有线电视新闻网首席医学记者桑杰伊·古普塔说，绝大多数获救者在震后24小时内脱困，而人在废墟中被困超过100小时仍能活下来的情况已属罕见。

古普塔认为，灾区寒冷的天气或许有助于延长被困人员的生命。“一方面，它让幸存者非常艰难……另一方面，这种天气或许会减少幸存者对水的需求。”

土耳其灾害与应急管理署16日说，地震死亡人数已经升至3.61万人。按照路透社的说法，地震救援的重心正从搜救幸存者转向赈济灾民。不少灾民安置点卫生状况堪忧，疾病传播风险持续增加。

据新华社

## 屹立震中

我国承建的脱硫岛装置  
抗住了土耳其7.8级强震



当地时间2月6日，土耳其发生7.8级强震，造成重大人员伤亡和财产损失。由在渝央企国家电投远达环保承建的胡努特鲁电厂烟气脱硫系统，位于本次强震的中心地带——阿达纳省尤穆尔塔勒克市，距7.8级强震震中仅110公里，震感强烈。

据反馈，在这次地震中，由国家电投远达环保工程公司以EP（设计+采购）模式承担的机电设备成套供货及安装任务的烟气脱硫系统，经受了强震考验。在两台主机满功率发电的负荷下，脱硫系统运行稳定，各污染物排放指标均低于欧盟排放标准，脱硫效率达92.8%，与地震前效率一致，为震区救援工作输送稳定安全绿色的电力做出了积极贡献。

地震发生后，远达环保第一时间与胡努特鲁电厂脱硫系统维护人员联系，询问震后土耳其现场人员、设备的运行状况，安排24小时待命，为震后设备正常运行提供远程技术指导。土耳其项目经理部立即召开专题会议，对强震过后脱硫岛整体建筑结构、吸收塔钢结构、管道支吊架等重点检查部位提出排查建议，为脱硫岛装置后续安全稳定运行保驾护航。

土耳其连接欧亚板块，地震影响频繁，地理环境特殊。为确保脱硫系统能够成功抵御自然灾害，在脱硫岛设计之初，项目设计团队组织公司专家、技术研发人员经过多次讨论，将抗震设防烈度定为8度。高标准的抗震设计，虽提升了建设难度，但也因此成功抵御住了此次强震。

据远达环保相关负责人介绍，作为该项目的EP承包商，远达环保在设备采购时，严格审查设备供货商资质，在近100个潜在供货商中，优中选优，将设备质量、设备性能作为首要评标依据，围绕业主生产质量要求，最终确定了以国内供货商为主的优质供货团队，国内设备供货率达到90%以上，实现了中国设计、标准、设备、技术、管理和服务全面“走出去”，带动中国产能输出。在设备生产过程中，远达环保成立专项监造小组，以月为周期，轮班到场监督，实现设备生产全流程检验及CE认证。

重庆晨报记者 杨野

### 相关新闻

土耳其司法部：  
追查劣质建筑相关负责人  
已有221人被起诉

土耳其媒体当地时间16日报道称，根据土耳其相关部门的地震损失评估报告，在土耳其南部受地震影响严重的11个省份，共有50576栋建筑需要紧急拆除，超过21.1万栋建筑严重受损，另有27.9万栋建筑轻微受损或未受损。灾区需要重建超过40万栋住宅和工业建筑。

据土耳其媒体报道，截至目前，土耳其司法部已起诉221人，其中24人已被捕，他们被指控对地震中倒塌的劣质建筑负有责任，有478名检察官正在参与调查工作。司法部还于11日宣布设立“地震犯罪调查局”，以收集相关证据和开展调查工作。

有人跳楼求生、有人通过打结窗帘自救、有人挂空调外机上等救援

## 苏州一宾馆起火致6死28伤

据苏州市相城区委宣传部官微“今日相城”消息，16日6时7分左右，渭塘镇珍珠湖路1号发生火灾，7时10分火势被扑灭，现场搜救已完成。事故造成6人死亡，另有28人送医救治，其中2人伤势较重，暂无生命危险。起火原因正在调查中。

16日上午，附近商铺店主李先生告诉记者，着火点为渭塘镇一家宾馆。早上6点左右，李先生听到有人呼救，发现附近的“昌宏宾馆”着火了。他在现场看到，有楼上的住客慌忙逃下楼。在拨打119后，李先生拿起店中的两个灭

火器去帮忙灭火，该着火点离消防站较近，火势很快得到控制。“酒店进门的地方火烧得很大，我们都进不去。楼上的人救下来，我去帮忙扶了一下。”

此前经营过该宾馆的老板告诉记者，他曾在2016年接手这家宾馆，宾馆总共四层，一楼是大厅不住人，二三四层客房住人。“当时我接过来的时候，宾馆里面的设施就有点陈旧了。我们简单装修了一下，后来没啥生意就转让给一家了。之后接手的老板花了几十万装修，也没啥生意，就转让给现在的老板。”

在昌宏宾馆对面经营商铺的戴先生称，火灾发生时，宾馆内的客人有跳楼的，还有挂在空调外机上的，以及通过打结的窗帘自救的。6点左右，整个镇子都能听到消防车的声音，7点半的时候火已经扑灭了，空气中还有烧焦的味道。

事故发生后，上游新闻记者在现场看到，起火的是一幢3层楼建筑，一楼门面房和停放在路边的车辆都有不同程度损伤。目击者介绍，宾馆的入口在一楼，大火是从二楼烧起来的。大火持续烧了一个小时，28名伤者中有部分是起火后从3楼跳窗时摔伤的。据新京报、上游新闻、澎湃新闻